



மலர் 23 ஆணி 18 ஷஃபான் 29 இதழ் 138  
 யாழ்ப்பாணம் வியாழக்கிழமை 2-7-1981

**யாழ். நூல்நிலையத்துக்கு உதவ  
 தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம்  
 பாரியதிட்டம்**

[யாழ்ப்பாணம்] யாழ்ப்பாணம் பொதுசன நூல் நிலையத்துக்கேற்பட்ட பாதிப்பை ஓரளவுக்காவது டூர்ந்தி செய்வதற்கான ஆக்கபூர்வமான திட்டங்களை செயல்படுத்துவதற்கு இலங்கை தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம் முன்வந்துள்ளது. இத்திட்டங்கள் சம்பந்தமாக, இ. த. ஆ. சங்கப் பொதுச்செயலாளர் திரு. த. மகாநிழலும் யாழ். மாவட்டச் செயலாளர் திரு. சி. சிவபால சிங்கமும், யாழ். மாநகராட்சி மன்ற முதல்வர் திரு. இராஜா வீசுவநாதனும், ஆணையாளர் திரு. சிவஞானத்தையும் சந்திக்கவுள்ளனர். [மா]

**பல்லடம் பிரமுகர்  
 யாழ். விஜயம்**

[யாழ்ப்பாணம்] நாடி வைத்திய நிபுணரும், காஞ்சி காமகோடி பீடத்தைச் சேர்ந்த பல்லடம் இந்து சமய மன்றச் செயலாளரும் மான டாக்டர் கே. ஏ. சிதம்பரம் காங்கேயன் யாழ்ப்பாணத்துக்கு வந்துள்ளார். யாழ்ப்பாணத்தில் இடம் பெற்ற வன்செயல்களினால் பாதிக்கப்பட்ட சில இடங்களைப்பாரவையிட்ட டாக்டர் சிதம்பரம் காங்கேயன் யாழ். எம். பி. திரு. வெ. யோகேஸ்வரனையும் சந்தித்து விசேஷ ஆணையாளர் திரு. சிவஞானத்தையும் சந்திக்கவுள்ளனர். [மா]

**★ அரசாங்கத்துக்கு - அமிர்தலிங்கத்துக்கு எதிரான  
 அவநம்பிக்கை பிரேரணைகள்:**

**திகதி குறிப்பிடாமல் அறிவிப்பு  
 விவாதப்பற்றி ஏழாம் திகதி  
 முடிவுசெய்யப்படும்**

(கொழும்பு) மாவட்ட அபிவிருத்திச் சபைத் தேர்தலை அடுத்து அரசாங்கத்திற்கு எதிராக எதிர்க்கட்சியினர் சமர்ப்பித்துள்ள நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையும், எதிர்க்கட்சித் தலைவர் திரு. அ. அமிர்தலிங்கத்திற்கு எதிராக அரசாங்கக் கட்சி எம். பி.க்கள் சமர்ப்பித்துள்ள நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையையும் பாராளுமன்ற ஒழுங்குப் பத்திரத்தில் திகதி குறிப்பிடப்படாமல் வெளியிடப்பட்டுள்ளன.

அரசாங்கத்திற்கு எதிரான நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையில் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியையும் சேர்ந்த 17 எம். பி.க்களும் எதிர்க்கட்சித் தலைவருக்கு எதிரான நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையில் அரசாங்கத்தைச் சேர்ந்த 37 எம். பி.க்களும் கைச்சாத்திட்டுள்ளனர்.

இப்பிரேரணைகளை விவாதிப்பதற்கான திகதி இம்மாதம் 7-ம் திகதி, பாராளுமன்றக் கூட்டத்தில் நடைபெறும் கட்சித் தலைவர்கள் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்படும்.

**அமிருக்கு எதிரான பிரேரணை**

“பல்லடம் கோளாகத் தமிழ் மக்களைத் துன்புறுத்துகின்ற பிரச்சனைகளுக்குத் தற்போது தமிழ் சமுதாய அமைப்புகள் ஒன்றே நிலையான ஒரு தீர்வாகும்.” இவ்வுத்தரன் முக்கியமானது, அதனை அடைந்ததற்கான பெருமையை யார் பெறுகிறார்கள் என்பது முக்கியமல்ல, இத்தருணத்தில் வன்முறை பலனளிக்காதென எமது கட்சி கருதுகிறது. வேறு எவராவது இதற்கு மாறாகச் சிந்திப்பாராயின் இது அவரது பொறுப்பு” என்று 5-1-81 திகதி ‘இந்தியன் எக்ஸ்பிரஸ்’ பத்திரிகையில் கௌரவ உறுப்பினரும், எதிர்க்கட்சித் தலைவருமானவர் அளித்துள்ள பிரத்தியேகப் பேட்டியில் கூறியதாகச் செய்தி வெளியிடப்பட்டுள்ளமையினாலும் - [2] “இலங்கை தமிழருக்கு உரியது. தமிழர் கொழில் தேடி இலங்கைக்குச் சென்றார்கள்” என்று கூறுகின்றனர். ஆனால் இலங்கை தமிழருக்கு உரியது, இந்நாடு தமிழ் மன்னர்களால் ஆளப்பட்டது. 1952ம் ஆண்டு இலங்கை அரசு ஒரு விசேட முத்திரை ஒன்றை வெளியிட்டது அந்த ஒத்திரையில் விஜயா என்பவரின் உருவம் பொறிக்கப்பட்டிருந்தது. இந்த விஜயா தான் சிங்கள மக்கள் இலங்கையில் குடியேறக் காரணகர்த்தாவாக இருந்தவர். எனவே தொழில் தேடி இலங்கைக்கு வந்தவர்கள் சிங்களவர்களே. “1610-ம் ஆண்டு போர்த்துகேயர் இலங்கையைக் கைப்பற்றுவதற்குப்போது வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களில் ஒரு சுதந்திர தமிழ் ராஜ்யம் இருந்தது. அந்த ராஜ்யத்தைக் கைப்பற்ற போர்த்துகேயர் 100 ஆண்டுகள் போராடினர். ‘இந்தியா முன்வர வேண்டும்’ முஜிபுர் ரஹ்மான் தலைமையில் பங்களாதேஷ் விடுதலைப் போராட்டம் நடந்த போது இந்தியா அதற்கு உதவியது. இதே போன்று இலங்கைத் தமிழரின் சுதந்திரப் போராட்டத்திற்கும் உதவ இந்நியா முன்வர வேண்டும். இக்காரணத்தினால்தான் தமிழ் நாடு அரசியல் கட்சிகளின் சகல தலைவர்களையும் நான் சந்தித்து அவர்களது ஆதரவைக் கோரியுள்ளேன்.”

“தமிழருக்கென ஒரு தனி அத்தகைய இராஜணன் கொடுக்க வேண்டும்.”

**அரசுக்கு எதிரான  
 பிரேரணை**

இக்கிய தேசியக் கட்சி அரசுக்கு வாக்களிக்கவில்லை எனக் களாக தலையூ அட்சியுடன் - [அ] இந்நாட்டு மக்கள் மீது தாங்கொணுபழுவைச் சமத்தியுள்ளதாலும் - [ஆ] ஜனநாயகத்தைப் பற்றிப் பிதற்றும் அதேவேளையில் மக்களின் ஜனநாயக உரிமைகளை மென்மேலும் பறித்துள்ளதாலும் - [இ] சிறந்த வாழ்க்கை நிலையை உய்த்துப்பொருட்டும் அடிப்படை உரிமைகளைப்பாது காக்கும் பொருட்டு மாண்புமிகு தொழிலாளவர்க்கத்தினரது நடவடிக்கைகளையும் அரசியல் எதிர்ப்புக்களையும் நசுக்கியுள்ளமையினாலும் - [ஈ] அண்மையில் நடத்தப்பட்ட மாவட்ட அபிவிருத்திச் சபைத் தேர்தலில் - [1] நியமனப்பத்திரம் சமர்ப்பிக்கப்படும் காலத்தில் நிவாரண வேலைகளை ஆரம்பிப்பதற்கான கட்டளை வழங்கப்பட்டமை, [2] தேர்தல் பிரசாரத்தின் போது அச்சுறுத்தும் உரைகளை ஆற்றியதோடு பெரும் பான்மை மக்கள் ஐ. தே. க. வுக்கு வாக்களிக்கவில்லை என்பதும் முடிவுகள் காண்பிக்கும் பிரதேசங்களில் உணவுமுத்திரை வாபஸ் பெறப்படுமெனவும் நிவாரண வேலைகள் நிறுத்தப்படுமெனவும் காணி உரிமை ரத்துச் செய்யப்படும் எனவும் அச்சுறுத்தும் பிரச்சாரத்தை ஐ. தே. க. வின் சார்பில் ஆதரவு தேடியோர் மேற்கொண்டமை, [3] ஐ. தே. க. வுக்கு எதிரான பிரச்சாரங்களில் சமர்ப்பட்டவர்களும் தேர்தலைப் பகிவுகரிக்கும்மாறு கூறியவர்களும் அரசாங்க ஆதரவாளர்களினால் அச்சுறுத்தப்பட்டதோடு தொல்லைகளுக்கு உள்ளாகப்பட்டமையினாலும், [4] ஐ. தே. க. வுக்கு வாக்களிக்காதவிடின் பாரதூரமான வினைவுகள் ஏற்படும் என சில அரசு சேவையாளர்கள் வாக்காளர்கள் பயமுறுத்தியமையினாலும் - [5] பல வாக்கெடுப்பு நிலையங்களில் ஆள் மாறுட்டம் [6-ம் பக்கம் பார்க்க]

**“பரமேஸ்வரனின் சடலம்  
 நீர்வேலியில் கிடப்பதாக  
 பொலிஸ் அதிகாரி கூறினார்  
 கோர்ப்பாய் உதவி அரசு அதிபர் சாட்சியம்**

[யாழ்ப்பாணம்] “பரமேஸ்வரன் வீதியில் சென்று கொண்டிருந்ததாகவும் வீட்டிற்குத் திரும்பும் இடத்தில் ஜீப் ஒன்று அவரை ஏற்றிக்கொண்டு சென்றதாகவும் யுனோகான் என்னிடம் கூறினார். இதனை நான் கோர்ப்பாய் பொலிஸ் நிலையப்பொறுப்புக்காரிக்கு உடனேயே தொலைபேசியில் கூறினேன்.” கோர்ப்பாயைச் சேர்ந்த விவசாய உத்தியோகத்தர் பரமேஸ்வரனின் மரணவிசாரணையில் சாட்சியமளித்த கோர்ப்பாய் உதவி அரசாங்க அதிபர் எஸ். கிட்ணர் மேற்கண்டவாறு கூறினார். யாழ் நீதிமன்றத்தில் நீசுவான் டி. ஜோகநாதன் முன்விலையில் இம்மரணவிசாரணை நடைபெற்றது. உதவி அரசாங்க அதிபர் கிட்ணர் மேலும் கூறியதாவது: “நான் கோர்ப்பாய் உதவி அரசாங்க அதிபராகக் கடமை உற்றிருக்கின்றேன். கடந்த மாதம் 3-ம் திகதி இரவு யாழ். மாவட்ட அபிவிருத்திச் சபைத் தேர்தல் வேலைகள் தொடர்பாகக் காரியாலத்தில் இருந்தேன். அங்கு அலுவலகக் காவலாளியும் இருந்தார். இரவு 8 மணியளவில் மனோகரன் வந்து ‘நான் விட்டுக்கேற்றியில் நிற்றும்போது பரமேஸ்வரன் வீதியால் போனதாகவும், அவர் வீட்டுக்குத் திரும்பும் சமயம் ஜீப் ஒன்று வந்து ஏற்றிச் சென்றதாகவும் கூறினார். மனோகரன் எனக்கு முன்பு தெரியும். பரமேஸ்வரனைத் தெரியாது. ஜீப் நம்பரைத் தான் பார்க்கவில்லை என்றும் மனோகரன் சொன்னார். ஜீப் ஈபரம் வேறு ஒன்று [6-ம் பக்கம் பார்க்க]









